
 

Ata da quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária do primeiro (1º) ano da 

décima nona (19ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 

 

Às nove (09) horas e vinte e oito (24) minutos, do dia trinta de junho de dois mil e 

vinte um (30.06.2021), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 

quadragésima oitava (48ª) Sessão Ordinária, do primeiro (1º) ano, da décima nona 

(19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta 

sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 

ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e, em seguida, o designou o para 

ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 

foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 

parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: 

CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA- 1º Secretário; 

ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário em exercício. Não houve expediente a ser lido. O 

Vereador Edgar Duarte solicitou registro em ata da visita honrosa do 2º 

Sargento Messias. Às 09h35min (nove horas e trinta e cinco minutos), o 

Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Utilizou a tribuna o 

Vereador Mauro Rubem. O Vereador Lucas Kitão participou da Sessão de 

maneira remota. Apresentaram matérias os seguintes vereadores: SANDES 

JÚNIOR, Projeto de Lei  que institui o “Goiânia Solar” – Política Municipal de 

Energia Solar da cidade de Goiânia, revoga o parágrafo único do artigo 5º da Lei 

Complementar 235, de Dezembro de 2012, torna sem efeitos o Decreto 461/2020 e 

dá outras providências, Projeto de Decreto Legislativo  que concede ao Sr. 

Fernando Antônio Alves Teixeira, título honorífico de cidadania goianiense; PEDRO 

AZULÃO JR., requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; WILLIAM 

VELOSO, requerimento endereçado à gerente do Marketing Fujioka Eletro Imagem; 

ISAÍAS RIBEIRO, requerimento endereçado ao Prefeito; ANSELMO PEREIRA, 

requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando realização de 

Sessão Especial em homenagem ao aniversário da fundação do SINT-IFESGO), 

SEMOB, SEINFRA e COMURG; CABO SENNA, requerimento endereçado ao 

Presidente da SANEAGO; SABRINA GARCÊZ, Projeto de Lei  que institui a Política 

Municipal de Orientação, Diagnóstico e Tratamento da Endometriose e dá outras 

providências, Projeto de Lei  que assegura às gestantes a realização da 

ultrassonografia morfológica na rede pública de saúde do município de Goiânia e dá 

outras providências, Projeto de Lei  que altera a Lei nº. 10.211, de 11 de julho de 

2018 e dá outras providências, Projeto de Decreto Legislativo que concede título 

honorífico de Cidadão Goianiense ao Sr. Geraldo Lourenço de Almeida, 

requerimento endereçado à SEINFRA; ANDERSON SALES-BOKÃO, 

requerimentos endereçados à SMS (solicitando informações sobre a continuidade 



do funcionamento do Posto de Saúde Água Branca), SEINFRA, PREFEITO, 

Comandante do 31º Batalhão da PM/GO; ROMÁRIO POLICARPO, requerimento 

endereçado ao Prefeito de Goiânia (solicitando a retomada das atividades dos 

cinemas seguindo todos os protocolos de segurança para conter o avanço da Covid-

19) e RAPHAEL DA SAÚDE, requerimento endereçado à SEINFRA. O Vereador 

Anselmo Pereira solicitou realização de um minuto de silêncio em razão do 

falecimento da Diretora da Unidade Ambiental de Saúde e Bem-Estar Animal, 

Kellen Sandra de Souza Barreto. Às 10h06min (dez horas e seis minutos), o 

Presidente passou para Ordem do Dia: Foi aprovada a inclusão e inversão do 

Projeto de Lei nº 084/2021 de autoria da Vereadora Aava Santiago, que 

estabelece multa e determina a suspensão de qualquer veiculação publicitária 

misógina, sexista ou estimuladora de agressão e violência sexual no âmbito do 

município de Goiânia, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Economia pela aprovação – Relator: Pedro Azulão Jr. – 2ª votação. O referido 

projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 

confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a inclusão e inversão do Projeto de 

Lei nº. 189/2021 de autoria do Prefeito de Goiânia, que altera a Lei nº. 10.598, de 

11/02/2021, que instituiu o Programa Renda Família no Município de Goiânia, com 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Economia pela aprovação – 

Relator: Anselmo Pereira – 2ª votação. O referido projeto foi aprovado e 

encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo 

de Lei. Projeto de Lei nº 176/2019 de autoria da Vereadora Léia Klébia que 

“Dispõe sobre a emissão de contracheques em braile para servidores com 

deficiência visual no município de Goiânia”, com parecer da Comissão das Pessoas 

Portadoras de Deficiência pela Aprovação - Relator: Vereador Anselmo Pereira - 2ª 

Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 

para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 009/2021 de autoria do 

Vereador Lucas Kitão, que “Declara de utilidade pública a entidade Projeto 

Ensinando Abraçar”, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia pela Aprovação - Relatora: Vereadora Gabriela Rodart - 2ª Votação. Foi 

aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção 

do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 061/2021 de autoria da Vereadora Sabrina 

Garcêz que “Dispõe sobre a instituição do Dia do Futebol Feminino no calendário de 

eventos oficiais do município de Goiânia”, a ser comemorado anualmente no dia 19 

de fevereiro”, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 

Aprovação - Relator: Vereador Bruno Diniz - 1ª Votação. Foi aprovado e 

encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Às 

10h09min foi suspensa a presente Sessão para a Posse do Senhor Jaime 

Monteiro Da Silva, 1º Suplente Do Partido Avante. “ÀS DEZ HORAS (10h) DO DIA 

30 DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E UM 30.06.2021), NA SALA PROFESSOR 

TRAJANO DE SÁ GUIMARÃES, PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

GOIANIA, NESTA CAPITAL, PERANTE O SENHOR PRESIDENTE  CLÉCIO ALVES, 

COMPARECEU JAIME MONTEIRO DA SILVA, 1º SUPLENTE DO PARTIDO 

AVANTE,   PARA TOMAR POSSE COMO VEREADOR À CÂMARA MUNICIPAL DE 



GOIÂNIA, EM VIRTUDE DA LICENÇA DO TITULAR, GERVERSON ABEL, 

LICENCIADO PARA TRATAR DE INTERESSE PARTICULAR. O EMPOSSADO 

OBTEVE 1.681 (HUM MIL, SEISCENTOS E OITENTA E HUM) VOTOS DE ACORDO 

COM O DIPLOMA, EXPEDIDO PELO JUIZ E PRESIDENTE DA JUNTA ELEITORAL 

DAS ELEIÇÕES DE 2020, E SUA DECLARAÇÃO DE BENS. O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITOU QUE O EMPOSSADO FICASSE DE PÉ, COM O BRAÇO DIREITO 

ERGUIDO EM DIREÇÃO ÀS BANDEIRAS NACIONAL, DO ESTADO E DO 

MUNICÍPIO, O SEGUINTE COMPROMISSO: “PROMETO MANTER, DEFENDER E 

CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA, E A DO ESTADO; OBSERVAR AS 

LEIS, PARTICULARMENTE A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE GOIÂNIA; 

PROMOVER O BEM COLETIVO E EXERCER COM PATRIOTISMO, HONESTIDADE 

E ESPÍRITO PÚBLICO O MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO”. FINDO O 

COMPROMISSO DETERMINOU O SENHOR PRESIDENTE QUE SE LAVRASSE O 

TERMO DE POSSE, QUE LIDO, SERÁ ASSINADO PELO PRESIDENTE E PELO 

EMPOSSADO.” Os requerimentos de nº 3.803 a 3.823/21 foram aprovados de 

plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do 

artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos nº 3.824 a 3.826/2021 foram 

enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. Às 11h02min 

(onze horas e dois minutos), o Presidente, Vereador Romário Policarpo, 

encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia seguinte, no horário 

regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 

pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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